

# 我市表彰“十大寿星”和“十大孝星”

## 他们用行动弘扬孝亲文化,话语却很朴实

### “谁都有老的那一天,我现在孝敬老人,等老了儿女才会孝敬我”

昨日上午,郑州慈善日暨重阳节孝老爱亲楷模表彰活动在绿城广场举行,现场表彰了20名孝老爱亲模范。

从9月8日起由市文明办、市妇联、市老龄办、郑州慈善总会和郑州晚报社联合开展了“孝老爱亲”系列活动,在全市评选“十大寿星”和“十大孝星”。

此次评选历时一个多月,通过单位推荐、申报材料、专家评审和评委会综合评议,最终评选出10位“寿星”和10位“孝星”,同时,先进个人故事也陆续在晚报上进行刊登和展示,受到了许多人的关注。

其中,张先英、张绎房、周之运、毛春海、朱秀荣、翟香庵、陈留申、崔长春、郭合妮、陈郭氏老人被评选为“十大寿星”。王祥生、肖风华、吴红丽、杨利亚、赵盈、李梅花、马昕、岳国士、刘晓秀、王保恋被评选为“十大孝星”。

昨日上午,10位“孝星”分别从领导手中接过荣誉证书及奖金。另外,郑州韩香纺织品有限公司的工作人员为“十大寿星”和“十大孝星”每人赠送了一套蚕丝床品四件套。

昨天,因为天气原因,加上10位“寿星”年龄太大,他们没有来到现场,之后主办单位会上门进行慰问。

当天还表彰了获得“荣誉老人”称号的石凤岐等9名老人,获得市“敬老好儿女”称号的郭素勤等141名同志,为登封市妇联等29家单位颁发郑州市“孝老爱亲”系列主题活动优秀组织奖。

记者 柴琳琳 鲁慧 见习记者 刘涛



“十大孝星”合影留念。当天,我省知名家纺品牌韩香家纺为获奖者赠送了礼品。该公司负责人王占霞说,孝老爱老是中华民族的传统美德,听说郑州要评选寿星、孝星,她愿意送上一点心意。 记者 马健/图

## 听孝星们讲如何孝敬老人

**杨利亚** 悄悄来领奖,想给老人个惊喜

杨利亚照顾4名多病老人的事迹感动了很多人,“有那么多比我做的好的,我也不知道为什么就选上了我,觉得有点受宠若惊。”杨利亚告诉记者,家里没人知道她获奖了,也不知道她昨天是出来领奖的。

杨利亚说,家里几个老人身体都不太好,家庭压力很大,奖金虽然不多,但是也能多少给老人改善一下生活。她还告诉记者,希望回到家可以给老人一个惊喜。“婆婆眼睛都看不清楚了,回去只能给她摸一摸我得到的证书和奖品,我想她会很高兴的”。

**马昕** 一家人团结了,老人最快乐

他是一名军人,6次立功,28次被军区以上表彰。他还是父母眼中的孝顺儿子、岳母心中的好女婿、同事喜欢的好兄弟、孩子们公认的好长辈。

“关爱老人不仅要让他们老有所依,解决基本的生活保障,更要关心他们的精神世界,让他们活得自由自在。同时要积极和兄弟姐妹们搞好团结,互助发展,每个孩子都是父母的心头肉,小家庭全都建设好了,老人才能真正放心下来,生活在和谐幸福的大家庭里,老人才能愉快地安享晚年。”

**王祥生** 父母拉扯我们不容易,孝敬他们是应该的

人们常说“床前没有百日孝”,但荣阳高山镇家岗村58岁的王祥生已精心照顾瘫痪在床的母亲长达38年。

38年来,他的母亲从没生过褥疮。王祥生说:“这没啥,父母把我们拉扯大不容易,都是应该做的。”

**刘晓秀** 这个奖是对我最大的认可

“我坚信,人只要肯做善事,就会有回报。”刘晓秀说。在她看来,她的孝敬得到了大家的认可,就是一种善的回报,而能够站在领奖台上,得到这种代表中国传统美德的荣耀,也是一种回报。

“如今,母亲老了,我想把我的爱都给她。”刘晓秀说,孝敬不仅是一种责任,也是一种美德的传承。“我希望可以影响下一代,而今天获得的这个奖就是对我最大的认可,也会是我借此教育孩子的最好的一课。”

**赵盈** 这个活动让更多人理解“孝”

“这个活动真的很不错,可以让让更多的人深刻了解孝老爱亲对社会的影响以及其被社会重视和认可。”赵盈说,虽然自己只是做了应该做的事情,但是她认同通过这种活动选出孝老代表,来弘扬“孝”的精神,并影响到更多的人。

赵盈说,她感受最深的就是:孝敬父母不能等到他们百年之后,她不想有“子欲养而亲不待”的遭遇,不想遗憾终身。

“如果所有人都能孝顺老人,那我想这个社会就会更加和谐。”赵盈说。

**王保恋** 大家都孝敬老人,社会更和谐

从结婚到现在近20年了,王保恋和公婆一起住,公公去世后,和婆婆一起住。

每天下班后的第一件事就是帮老人收拾房间,在休息日陪老人聊天、散步,出差时也会每天打电话问候老人。

王保恋常教育孩子,要耐心听老人讲,等听完后再作解释,这样会化解误会。“我希望大家都能够孝敬老人,这样整个社会就和谐了。”

**李梅花** 孝道是一种传承,我要承上启下

“我今年60多岁了,公公婆婆和父亲都相继去世了,现在只有一个妈妈,我觉得我没做什么,只是做了一个普通女人应该做的事。”李梅花说,孝道文化是个传承,一个女人起到承上启下的作用,要孝敬老人,爱护孩子,自己当楷模,给下一代做楷模,只有孝,才有奉献,做一个让老人高兴的人,要在精神层面关爱老人,让老人高兴。

**岳国士** 子女孝敬老人是天经地义的

岳国士68岁,曾经照顾父母和岳母3名老人,父亲100岁去世了,母亲99岁那年去世了,现在岳母98岁了。

平时,他想尽一切办法照顾岳母的生活,专门制定了每日健康食谱。为了照顾好老人的生活起居,他曾与父亲同一卧室居住近20年。

“父母对子女情深似海,恩重如山,子女孝敬老人是天经地义的,我应该竭尽全力,千方百计让他们晚年幸福快乐、健康长寿,让他们都活到百岁。”

**吴红丽** 只是做了一点小事,没有想到会获奖

“我们家家庭关系处理比较好,我只是做了一点平常的小事,没有想到会获奖,这都是我应该做的啊。”吴红丽是登封市嵩高路小学的一名教师,她经常说的一句话是:“人人都会老,我只是做了自己应该做的事。”

她对公婆体贴入微,工资都交给公公保管。每年,宁可自己不添衣服,也要给公公婆婆做一套新衣服。女儿在她的言传身教下,对老人也是孝敬有加。

**肖风华** 我要给女儿作个榜样

她是一名普通的家庭主妇,爱老人、爱孩子,几十年如一日把青春年华献给了这个家庭。

有人说,千难万难不能给爹娘脸色看,如果你流露出你的不耐烦,这种孝心就做得不到位,但这样的情况在肖风华家中是看不到的。“谁都有父母,谁都有老的那一天,我现在作出榜样来,好好孝敬老人,等老了儿女才会孝敬我。”